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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy martes 05 de agosto de dos 
mil veinticinco, a las diez y seis horas quince, se instala la SESIÓN EXTRAORDINARIA, 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita vicealcaldesa Ing. Mayra 
Pillajo Chilig, señores concejales Tnlgo. Jorge Alberto Carpio, Ing. Vicente Ludeña, 
Tngla. Gisela Cadena, Arq. Mayra Alejandra Tasipanta Caiza, además asisten: el Mgs. 
Israel Enríquez procurador síndico (e); la Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria 
general, Abg. Johanna Velozo, prosecretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del Cantón Mejía.  

ORDEN DEL DÍA:  

1. Análisis y Resolución del Memorando Nro. GADMCM-ALC-WR-2025-309-M, de 
fecha 04 de agosto de 2025, suscrito por el Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, 
alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía, que 
contiene solicitud de autorización para cumplir agenda en el exterior. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Buenas tardes con todos 

ustedes, primero quiero saludar a los medios de comunicación, todas las personas que 

se han dado el cita el día de hoy, como también saludar a la ingeniera Mayra Pillajo, 

vicealcaldesa buenas tardes, saludar también al señor tecnólogo Jorge Carpio, concejal 

buenas tardes, también saludarle al ingeniero Vicente Ludeña Camacho buenas tardes, 

a la arquitecta Mayra Alejandra Tasipanta buenas tardes, como también a nuestra 

querida concejal, que para nosotros ha sido un placer que nos acompañe en este mes, 

señorita Gisela Cadena, para nosotros es un gusto que sepa cómo está trabajando el 

Gobierno Municipal a favor de todos los Mejienses. Señorita secretaria, tenga la bondad 

de constatar el quórum reglamentario.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Buenas tardes, señor 

alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, señor alcalde, con cinco concejales 

en el pleno y su presencia seis, tenemos el quórum reglamentario para dar inicio a la 

sesión extraordinaria convocada el día de hoy. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señoritas y señores concejales, siendo una sesión extraordinaria, vamos directamente 

al primer punto. Tenga la bondad, señorita secretaria.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, previo a dar lectura a la convocatoria y al orden del día, procedo a dar 

lectura a un memorando que ha llegado a esta Secretaría General. 
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MEMORANDO Nro. GADMCM-SC-2025-065-MI 
       Machachi, 05 de agosto de 2025 

PARA:  Tnlgo. Wilson Rodríguez  
  ALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
 
COPIA: Abg. Katerine Baquero 
  SECRETARIA GENERAL 
DE:  Mgs. Wilson Castillo 

CONCEJAL DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

ASUNTO:  Justificación de la Inasistencia a la Sesión Extraordinaria de Concejo de 

martes 05 de agosto de 2025.  

En atención al Memorando Nro. GADMCM-SECGRAL-2025-263-MI, de 04 de agosto 

de 2025, solicito a usted muy comedidamente se digne justificar mi inasistencia a la 

Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal, convocada para el martes 05 de agosto de 

2025; por agenda previamente comprometida. 

Particular que pongo en su conocimiento para los fines consiguientes. 

Atentamente,    

Mgs. Wilson Castillo 

CONCEJAL DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

CONVOCATORIA 

Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 319 del 
COOTAD, CONVOCO a las Señoritas Concejalas y Señores Concejales a la SESIÓN 
EXTRAORDINARIA del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del Cantón Mejía, a realizarse el día martes 05 de agosto de 2025, a las 
16h00, en la Sala de Sesiones del Concejo Municipal, a fin de tratar el siguiente ORDEN 
DEL DÍA:  

1. Análisis y Resolución del Memorando Nro. GADMCM-ALC-WR-2025-309-M, de 
fecha 04 de agosto de 2025, suscrito por el Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, 
alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía, que 
contiene solicitud de autorización para cumplir agenda en el exterior. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí la 

convocatoria y el orden del día, señor alcalde.  
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias, señorita secretaria. 

Tenga la bondad, primero y único apunto. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde.  

1. ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DEL MEMORANDO NRO. GADMCM-ALC-WR-2025-
309-M, DE FECHA 04 DE AGOSTO DE 2025, SUSCRITO POR EL TNLGO. WILSON 
RODRÍGUEZ VERGARA, ALCALDE DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA, QUE CONTIENE 
SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA CUMPLIR AGENDA EN EL EXTERIOR. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 

señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias, señorita 

secretaria. También compartirles a ustedes, compañeros concejales, que este viaje es 

cubierto por la Asociación de Gobiernos Autónomos Descentralizados Municipales del 

Cantón Mejía, en la que tengo una invitación estrictamente a New York, donde nos 

vamos a reunir con el alcalde de New York y algunos alcaldes también de aquí del 

Ecuador, donde que muchos de ellos que están dentro o cerca de las líneas férreas, 

vamos a hacer una gestión que es muy importante, ver cómo podemos conseguir la 

donación, o sea, de unos ferrocarriles o trenes, ya que este momento, ustedes saben, 

en los próximos días, hacemos ya el convenio con la empresa de ferrocarriles para que 

nos dé la competencia dentro de lo que es el Cantón Mejía. Como también vamos a 

asistir a algunos eventos de las ecuatorianidades, ¿no? Señor concejal, donde que 

vamos ahí a estar en New York, en un desfile compartiendo con algunos compañeros 

de alcaldes, eso es lo que les puedo informar. Y también indicarles a los ciudadanos 

que, de ley, tengo que pedir permiso, que sin duda la ausencia va a ser jueves y viernes, 

ya el domingo estar aquí, pero es necesario pedir la autorización, ya que voy a estar 

fuera del municipio tres días. Por lo tanto, les pido a ustedes la autorización y la 

aprobación para poder salir a este viaje. Eso es lo que les puedo comunicar a todas y a 

todos ustedes. 

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Señor alcalde, solicito la palabra.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad, señor 

concejal Vicente Ludeña.  

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Sí, primeramente, un cordial saludo a toda 

la ciudadanía de nuestro querido Cantón Mejía. Un saludo cordial, señor alcalde, a 
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usted, a todos los compañeros concejales y concejalas, señorita secretaria, señor 

procurador síndico, señorita prosecretaria, medios de comunicación. Bueno, es 

importante conocer ya por boca del señor alcalde qué es lo que se va a hacer a este 

país, a Estados Unidos. Justamente yo sí quisiera pedir, como ya lo dijo el señor alcalde, 

que se lea textualmente el oficio entregado, el oficio, el memorando número GADMCM-

ALC-WR-2025-309-M de fecha Machachi cuatro de agosto dos mil veinticinco. Para que 

tenga conocimiento también la ciudadanía. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal, 

señorita secretaria tenga la bondad de leer el pedido del señor concejal Vicente Ludeña.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

Memorando Nro. GADMCM-ALC-WR-2025-309-M. 

Machachi, 4 de agosto de 2025 

PARA:      Srta. Abg. Katerine Mabel Baquero Aldaz  

                 SECRETARIA GENERAL 

ASUNTO: Para consideración del Concejo Municipal  

De mi consideración: 

Por medio de la presente me permito poner en su conocimiento el Oficio Nro. AME-
DE2025-0860-O emitido por el Mgs. Esteban Orellana Director Ejecutivo de La 
Asociación de Municipales Ecuatorianas (AME) el cual menciona que: “En el marco del 
compromiso de la Asociación de Municipalidades Ecuatorianas (AME) con el 
fortalecimiento del municipalismo ecuatoriano en el ámbito internacional, y de 
conformidad con lo dispuesto por el Código Orgánico de Organización Territorial, 
Autonomía y Descentralización (COOTAD), nos complace extenderle una cordial 
invitación a participar en la Agenda Paradiplomática de la AME en el "Mes de la Herencia 
Ecuatoriana", que se celebrará en Newark, New Jersey, Estados Unidos, del 07 al 11 
de agosto de 2025. Esta agenda forma parte de una iniciativa impulsada por la 
Ecuadorian-American Chamber of Commerce of New Jersey (EACCNJ), y contempla la 
participación de autoridades ecuatorianas en los siguientes eventos de alto impacto 
cultural y estratégico:  

• Jornada de la Ecuatorianidad - 08 de agosto 2025.  

• Izamiento de la bandera nacional en la Alcaldía de Newark - 09 de agosto 2025.  

• Gran Desfile Ecuatoriano y festival cultural - 10 de agosto 2025.  
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En virtud de lo expuesto, de conformidad con los Arts. 54.n), 131 y 314 del COOTAD, 
esta Asociación se complace en poner en su consideración la presente invitación, con 
la finalidad que su digna autoridad forme parte de la Delegación Oficial de la AME para 
participar en la "Agenda Paradiplomática/ Mes de la Herencia Ecuatoriana - Newark, 
EE.UU", la misma es de carácter indelegable…” Por lo antes mencionado me permito 
solicitar de la manera más comedida se digne poner en consideración del Concejo 
Municipal dicho oficio, a fin de que se conceda autorización para cumplimiento de la 
Agenda Paradiplomática la cual corresponde al Mes de la Herencia Ecuatoriana en New 
Jersey, Estados Unidos, del 07 al 11 de agosto de 2025, a su vez en mi ausencia me 
subrogué la Ing. Mayra Pillajo, vicealcaldesa, de conformidad con lo previsto en el 
artículo 66 del COOTAD, cuya parte pertinente instituye lo siguiente: “Reemplazará al 
alcalde o alcaldesa en caso de ausencia y en los casos expresamente previstos en la 
Ley”.  

Particular que comunico para los fines pertinentes.  

Atentamente, 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara 

ALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí la lectura de 

lo solicitado, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señor concejal Vicente Ludeña, se ha dado lectura a su pedido. 

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Gracias, señor alcalde. De esta manera se 

aclara la ciudadanía que, de acuerdo a la invitación realizada por la Asociación de 

Municipalidades Ecuatorianas, AME, esta institución, la AME, se encargará del pago de 

pasajes aéreos y de los viáticos internacionales. Esto hago hincapié para que la 

ciudadanía conozca cómo es la situación y no emita criterios que no son verdad. 

MOCIÓN: Y de esta manera yo mociono conceder licencia al tecnólogo Wilson 

Humberto Rodríguez Vergara, alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal del Cantón Mejía, para cumplir agenda en el exterior y en su ausencia 

subrogue sus funciones a la ingeniera Mayra Pillajo, vicealcaldesa. Hasta ahí la moción, 

señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal 

Vicente Ludeña, señoritas y señores concejales, existe una moción, ¿existe el apoyo a 

la misma? señorita secretaria, existiendo el apoyo a la misma señorita secretaria, tenga 

la bondad de tomar votación. 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quien esté a 

favor de la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña, por favor, levante 

la mano.  

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

Tnlga. Gisela Cadena 

Concejala 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

    X 

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

 X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

    X 

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

X X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría, se aprueba la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad del siguiente punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, no 

existen más puntos para la sesión extraordinaria convocada el día de hoy. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señoritas y señores concejales, siendo las cuatro y veinte y tres, doy por clausurado 

esta sesión. Muchísimas gracias a todos y a todas ustedes. 

 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Katerine Baquero Aldaz 

ALCALDE DEL GOBIERNO    SECRETARIA DEL CONCEJO 

G.A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

             CANTÓN MEJÍA                                     MEJÍA 

 

 

RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el Concejo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

ordinaria del 21 de agosto de 2025.-CERTIFICO 

 

 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

GOBIERNO A.D MUNICIPAL 

 DEL CANTÒN MEJÍA 

Alcalde 

TOTAL DE LA VOTACIÓN 01 06 00 00 02 
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